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(XVI. Benedek pápa imádsága)

AZ IRGALMASSÁG 
FORRÁSÁNÁL 
„Úr Jézus, emmauszi zarándok, 
szeretetből közeledsz felénk,
még ha olykor a kétségbeesés és a szomorúság 
megakadályoz bennünket abban, 
hogy felfedezzük jelenlétedet. 
Te vagy a láng, amely megvilágítja hitünket.
Te vagy a fény, amely megtisztítja reményünket.
Te vagy az erő, amely lángra lobbantja szeretetünket.
Taníts meg bennünket, hogy felismerjünk Téged az Igében,
a házban és az asztalnál, ahol megtörjük az élet kenyerét
szenvedő felebarátunk szolgálatában.
És amikor beesteledik, Uram, segíts, 
hogy mondjuk: „Maradj velünk!” Ámen.
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HIT, GYÓNÁS, 
TERMÉSZETES 
LELKESEDÉS
Sokunk számára az elmúlt búcsús időszak leg-
szebb élménye a gyónásra váró hívek nagy szá-
mának látványa, tapasztalata volt. Számtalan 
oka lehet ennek, a hívek részéről megmutatkozó 
gyónás-igény azonban mégis láttatja, hogy Isten 
népe úgy tekint búcsújáró helyünkre, mint ahol 
az irgalmasság eleven tapasztalatával találkoz-
hat. És ez így is van, hiszen a kegyhelyünkre való 
megérkezés igazi kapuja a gyóntatószék, ahol 
az irgalmas Atya vár bennünket. Ő, aki a halál 
fölött aratott győzelmének örömében, a legdrá-
gább ruhát adja ránk (vö. Lk 15,23), vagyis Jé-
zus Krisztusba öltöztet minket (vö. Gal 3,27), 
hiszen a gyónás számára is a hazatalálás ünnepe, 
„mert ez a fiam meghalt, és föltámadt, elveszett, 
és megtaláltatott” (vö. Lk 15,24).

A gyóntató pap a Mennyei Atya ezen benső 
örömének a megjelenítője a gyóntatószékben. 
Erről a következőket olvassuk a Klérus Kongre-
gáció kegyhelyekről szóló, 2011. agusztus 15-én 

kiadott levelében: „A bűnbocsánat és a kiengesz-
telődés szentségének kiszolgáltatásakor, a gyón-
tatók »az Isten bűnös iránti irgalmas szereteté-
nek jele és eszközeként« (KEK 1465) működnek 
közre. Ezért úgy kell segíteniük a bűnbánóknak, 
hogy azok megtapasztalják Isten gyengédségét, 
átérezzék az Ő jóságának szépségét és nagyságát, 
és újra rátaláljanak saját szívükben az életszent-
ség benső vágyakozására, amely általános hiva-
tása és végső célja minden hívőnek (…) A gyón-
tatók a bűnbánat szentségének kiszolgáltatását 
alázatos lélekkel és szívesen végezzék, s magukat 
nagylelkűen szenteljék oda a gyónók meghallga-
tására. A kiengesztelődés szentségének szolgái 
álljanak a gyónók rendelkezésére és legyenek 
számukra elérhetők, tanúsítsanak megértő ma-
gatartást, legyenek befogadók és bátorítók.”  A 
Szentkúton működő paptestvérekkel szeretnénk 
továbbra is ennek szellemében szolgálni, ezzel is 
segítve minden zarándok hazatalálását.  

A búcsús programok sorából idén különös-
képpen is kiemelkedett az idősek augusztus 2-ai 
zarándoklata, amikor Ternyák Csaba érsek mint-
egy tizenöt pap segédletével csaknem ezer testvé-
rünknek szolgáltatta ki a betegek kenetét. Fontos 
megemlíteni, hogy ezt a napot a környékbeli szo-
ciális otthonok vezetői kezdeményezték, hogy in-
tézményeik lakói legalább évente egyszer eljussa-
nak a gyónáshoz, szentmiséhez. Augusztus 2. az 
Assisi mellett lévő Porciunkula-kápolna ünnepe. 
Szent Ferenc e hely kiváltságaként azt kérte a pá-
pától, hogy aki oda elzarándokol, ugyanazokban 
a búcsúnyerési lehetőségekben részesedhessen, 
mint azok, akik Rómába és a Szentföldre indul-
nak. Így nem véletlen, hogy Assisi Szent Ferenc 
egyik társa a Porciunkula-kápolna hivatására 
vonatkozóan a következő látomásban részesült: 
„Álmában ugyanis úgy tűnt fel neki, mintha a 
templom körül rengeteg, szánalmas vaksággal 
sújtott ember nyüzsgött volna. Valamennyien 
az ég felé emelték tekintetüket, s térden állva és 
imádságra kulcsolt kezekkel siralmas hangon 
irgalomért és szemük világáért kiáltottak Isten-
hez. És íme, az égből hirtelen hatalmas fénysugár 
csapott le, és annyi felé oszolva, ahányan voltak, 
mindegyiknek visszaadta látását, és biztosította 
üdvösségét” (2 Cel 13,20). Augusztus 2-án, Por-
ciunkula ünnepén Mátraverebély–Szentkúton is 

Isten szeretetének emlékezete, amely oly 
erőteljesen van jelen a zarándokhelyen, el-
vezet a bűnbocsánat kéréséhez és az óhaj-
ra, hogy a hitletétemény ajándékához való 
hűségért esedezzünk. A gyóntatók megvilá-
gítván a gyónók lelkiismeretét, jól láthatóan 
állítsák eléjük azt a szoros köteléket, amely 
a szentségi gyónást ahhoz az új léthez kap-
csolja, amely a határozott megtérésre irá-
nyul. Ezért tehát buzdítsák a hívőket, hogy 
rendszeresen és buzgó áhítattal járuljanak 
ehhez a szentséghez, hogy a benne adott 
kegyelem által gyámolítva képesek legye-
nek folyamatosan táplálni hívő odaadásu-
kat a Krisztussal való egység megélésére, 
előrehaladva az evangéliumi tökéletesség 
útján. (A Klérus Kongregáció levele a kegy-
helyek vezetőihez, 2011. augusztus 15.)
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láthattuk ezeket az imádságra kulcsolt kezeket,  
a kegyelemnek azt a fényét, amely a betegek 
szentsége által megvilágosította és eltöltötte az 
élet számtalan terhét viselő testvérünket.

Végül fontos megemlékeznünk arról is, hogy 
június 6-án kegyhelyünk vendége volt Antonio 
Maria Vegliò érsek, az Elvándorlók és Úton le-
vők Pápai Tanácsának elnöke, azaz a kegyhelyek 
és a cigánypasztoráció szentszéki felelőse. Vegliò 
érsek, látogatása után, a cigányok római zarán-
doklatán ezekkel a szavakkal szólt XVI. Bene-
dek pápához: „Szentatyám, éppen most tértem 
vissza Magyarországról, ahol körülbelül 800 
ezer cigány él. Meglátogattam néhány cigányok 
lakta falut, és otthonaikban is jártam. Találkoz-
tam velük a máriapócsi görög katolikus és a latin 
rítusú mátraverebély-szentkúti nemzeti kegyhe-
lyen is. Azt tapasztaltam, hogy a helyi egyház 
értékes lelkipásztori munkát végez a cigány test-
vérek körében.”  Ugyanígy nagy örömet jelen-
tett számunkra, hogy Magyarország új apostoli 
nunciusa, Alberto Bottari de Castello érsek első 
vidéki útja hozzánk vezetett. Erről a Vatikáni 
Rádióban később így nyilatkozott: „Sok-sok ta-
núságtétel látható mindenütt. Felkerestem egy 
Mária-kegyhelyet is – Mátraverebély–Szentku-
tat [szerk.] – az ország észak-keleti részén, nagy 
hatást gyakorolt rám az emberek hite és termé-
szetes lelkesedése.”

Hit és természetes lelkesedés – nemzeti kegy-
helyünk jellemzői ezek, amelyek megérintik az 
ide érkezőket. Ezt a zarándokokban élő készséget 
szeretnénk elmélyíteni mi is, amikor a Szentkút 
újság mostani számát a kiengesztelődés szentsé-
ge, az isteni irgalom megtapasztalása témaköré-
nek szenteljük. Reméljük, hogy az olvasók az itt 
közölt írások, beszámolók segítségével közelebb 
kerülnek Krisztushoz, az irgalom forrásához, aki 
kegyelmének folyamát Mátraverebély–Szent-
kúton a Szűzanya és az egyház szolgálatán és 
gondoskodó szeretetén keresztül nyitja meg szá-
munkra.

Fr. Kálmán Peregrin ofm
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Hálás és egyszerre hálátlan szerep a tolmácsé. Mert 
míg rajta függ a tárgyaló felek szeme, úgy érezhe-
ti, abban a pillanatban ő a legfontosabb, de amint 
a perc elmúlik, mintha légüres térbe került volna. 
Vannak azonban emberek, akikkel a tolmács vala-
hogyan mégis a partnerség helyzetében érzi magát. 
Nos, ilyen ember Antonio Maria Vegliò érsek, ezért 
volt emlékezetes a vele töltött három nap is. Míg lá-
togatásának minden percében valódi fensőbbséggel 
képviselte a Szentatyát és főpapi méltósága minden 
helyzetben magától értetődően megmutatkozott, 
lefegyverző közvetlensége és természetessége oldott 
hangulatot teremtett a hívekkel való találkozásai al-
kalmával és a kikapcsolódás ritka perceiben.

Magyarországi utazásának első napján, június 
1-jén a magyar európai uniós elnökség rendez-
vényén vett részt Gödöllőn, másnap a Sapientia 
Szerzetesi Hittudományi Főiskolán rendezett, 
A zarándokhely: hit, kultúra, emberség című kon-
ferencián szólalt föl. A kegyhelyek Európa újra-
evangelizálásában címmel tartott előadásában 
kihangsúlyozta, mennyire fontosnak tartja az 
Egyház a zarándokhelyeknek az új evangelizáci-
óban betöltött szerepét. 

Harmadnap a másik magyarországi nemzeti 
kegyhelyen, Máriapócson tett látogatást, ahon-
nan Szabolcsra, a Rakamaz melletti faluba uta-

zott spanyol titkára, José 
Brosel atya kíséretében. 
Itt a Kocsis Fülöp püspök 
úr jelenlétében megtartott 
görög katolikus családi 
nap díszvendégeként is-
merkedett a helyi hívekkel, 
köztük cigányokkal is. 

Az érsek az Elvándorlók 
és Úton levők Pápai Taná-
csának elnökeként Székely 
János püspök meghívására 
érkezett Magyarországra. 
Ez a dikasztérium foglal-

kozik Rómában a cigányok pasztorációjával is, 
ezért is látogatott azután Mátraverebély–Szent-
kútra a június 5-i országos cigány zarándoklatra. 
Kifejtette, az Egyház igyekszik mindenkire gon-
dot viselni, így a minden rendű és rangú vándorló 
között a cigányokra is. Mint mondotta, meglepő 
tapasztalat volt számára, hogy Magyarországon  
a cigányság nem nomád, hanem letelepült élet-
módot folytat. Ő celebrálta a vasárnapi nagymi-
sét, melynek keretében huszonnégy környékbeli 
cigány kisgyermek lett elsőáldozó, éppen az érsek 
kezéből véve először magához Krisztus Testét. A 
szabadtéren kezdődő misét bibliai méretű felhő-
szakadás szakította félbe, így a bazilikában folyta-
tódott a szertartás. Vegliò érsek most is higgadtan, 
(gyermek)szeretettel várta meg a szerteszaladó, 
izguló gyereksereg összerendeződését, és áldoz-
tatta az átélt kalandtól felhevült fiatalokat. 

Esztergomban meglátogatta a marista testvé-
rek által működtetett cigány szociális központot. 
Itt Székely János püspök tartja a hittanórákat. 
A szegénységet másokkal örömmel megosztó 
francia marista testvérek és magyar segítőik te-
vékenységének láttán az érsek sokszor és meg-
rendülten ismételgette: mennyi mindent tesz a 
mi egyházunk az emberekért.

Magyarországi látogatásának utolsó prog-
rampontja a Parlament épületének megtekinté-
se volt, melynek során fogadta őt Semjén Zsolt 
miniszterelnök-helyettes, akivel együtt megelé-
gedésüknek adtak hangot, hogy a magyar kor-
mányzat igyekszik megfelelő módon biztosítani 
és támogatni egyházunk tevékenységét.

Sulyok Miklós

Vatikáni 
érsek körútja 
hazánkban
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A Mária Út zarándokútvonal hálózat. Összeköti 
Közép-Európa Mária-kegyhelyeit. Gyalog és ke-
rékpárral is bejárhatjuk a Mária utat, ami Jézus-
hoz vezet. A Mária utat járva gyönyörű tájak, a 
különféle népek mindennapi élete, a történelem 
és a kultúrák emlékei, a teremtett világ kincsei 
tárulnak fel előttük, zarándokok előtt. A Má-
ria Út egyik fő vonala Mariacell és Csíksomlyó 
közötti hídként képzelhető el, amit jól kifejez a 
Mária Út jele is.

Ennek az összekötő hídnak az egyik legfonto-
sabb pillére Mátraverebély–Szentkút. De Szent-
kút nemcsak pillér, hanem lelki támaszpont, 
ahonnan további utak vezetnek. Szentkúton fut 
be Máriabesnyőről az út, és innen halad Lőcse 
felé. De Szentkútról indul a váci Hétkápolnához 
vezető út is. 

Szentkút lelki támaszpont, mert itt kristá-
lyosodik ki minden, amiért a zarándok útra kel. 
Szentkút szívbemarkolóan szép táj ölelésében 
van, eltávolodva a világ zajától. Itt meg lehet állni 
és rácsodálkozni a teremtésre. Itt harangzúgás 
érkezteti a búcsújárókat. Itt a ferences testvérek 
tárt karokkal és jó szóval, személyes üdvözléssel 
fogadják a zarándokokat. Szentkút a szentségi 
központ, mert a hosszú út után itt már elég nyi-
tott a lélek, hogy megértse: a terhek lerakhatók, 
mindig lehet újrakezdeni és továbbmenni.

Szentkút mindig nyitva van. Szentkúton 
mindig lehet gyónni, vagy alkalom van lelki be-
szélgetésre. Szentkúton mindig van szentmise 
és mindig lehet áldozni. S Szentkút találkozási 
pont más zarándokokkal, sőt más népek gyer-
mekeivel is. 

SZENTKÚT 
A MÁRIA ÚT NAGY PILLÉRE
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Egész életünk út valahová. Egész életünk za-
rándoklás. Szentkút jelkép: életünk állomása, 
alkalom a megújulásra. Mennyi kincs van Szent-
kúton, s mennyi jó szándék! Ezért is hívta meg 
2011 októberében Jakubinyi György gyulafehér-
vári érsek Peregrin testvért is arra a tanácskozás-
sorozatra, amin az érsekség egész papságával, 
legalább háromszáz pappal nyolc városban a za-
rándoklással és a Mária Úttal foglalkoztunk.

A ma emberének mindene megvan, s mégis 
sok a boldogtalanság. Sok a boldogtalanság, mert 
sok-sok embernek nincs szerető közössége, nincs 
biztos családja, morális bizonytalanság veszi kö-
rül, nincs kapaszkodója, s mintha a lába alatt  
a talaj sem lenne biztos. Mindez azért van, mert 
a legfontosabbat, önmaga létének mély értelmét 
veszítette el, hogy tudniillik Istennek gyermeke, 
Istené, aki szeretetből adott neki örök életet. 

A zarándoklás igazi célja az, hogy megtaláljuk 
a világ Teremtőjét, mindenek Atyját, a mi Atyán-
kat, aki mindent, a szívünket és a sorsunkat is 
újra tudja teremteni. A Mária Úton és életünk-
ben Szentkút az egyik biztos pont, ahol találkoz-
hatunk Istennel.

Szabó Tamás, a Mária Út Egyesület elnöke

XVI. Benedek pápa üzenetében alá-
húzza a világ evangelizálásának fon-
tosságát és szükségességét napja-
inkban, és a lehetőséget, amelyet  
a kegyhelyekre irányuló zarándok-
latok e tekintetben nyújtanak. Jelen 
történelmi helyzetben egyetlen evan-
gelizációs alkalmat sem mulasztha-
tunk el, hiszen hirdetnünk kell Jézust 
„akár alkalmas, akár alkalmatlan az 
idő” (2Tim 4,2), Szent Pál buzdítása 
szerint. (Részlet Antonio Maria Vegliò 
érsek budpesti előadásából)
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Korunkban sokan vélik úgy, hogy a gyónás már ki-
ment a divatból. Nyugati országokba utazók látják, 
tapasztalják, hogy a szentmiséken csaknem min-
denki áldozik, de gyónásra nincs lehetőség. Ha-
zánkban is tapasztalható hasonló jelenség. Szomo-
rú tény, hogy a „túlterhelt” papoknak nagy hányada 
hasonlóan nem gyóntat, arra nincs ideje. Valóban 
lehet keresztény életet élni gyónás nélkül? A pro-
testáns egyházakban nincsen gyónás, pedig ők is 
keresztények – mondhatná valaki. Az egymás ellen 
hadakozás évszázadaiban valóban szóba sem került 
ennek hiánya. Most, hogy kölcsönös megbecsülés-
sel is tanulunk egymásra tekinteni, egyre több jelét 
tapasztaljuk annak a kísérletnek, amely a gyónást 
visszavezetné a krisztusi élet építésébe protestáns 
testvéreinknél is. 

A gyónás tagadása a bűn tagadásából fakad. 
Aki pedig a bűnt tagadja, az burkoltan tagadja az 
egész üdvrendet, amelyet Isten az Ó- és Újszövet-
ségben felépített, s amely Krisztusban valósult meg 
és teljesült be. A bűn emberi méltóságunk alapvető 
sebzettsége, életünk halálos sebe. Ha pedig a sebet 
nem gyógyítjuk, akkor az életet elveszítjük. Gyó-
gyítani csak szeretetből lehet. Ha nem gyógyítunk, 
nem szeretünk! Az Ószövetségben Ezekiel prófé-
ta közvetíti Isten szavát a jó és rossz pásztorról, ki, 
hogyan bánik a rábízott juhokkal: utánuk megy-e, 
bekötözi-e sebeiket, gyámolítja-e a gyengéket, vagy 
csak él belőlük és pusztítja életüket? 

Miért gyónhatunk bizalommal? Miért gyón-
junk azoknál a papoknál, akik maguk sem bűn 
nélküliek? Miként gyógyít az Isten kegyelme  
a gyónás által?

Feltámadása után Jézus már húsvét 
napján, az első találkozáskor ezt mondja 
apostolainak: „Békesség nektek! Amint 
engem küldött az Atya, úgy küldelek én 
is titeket.” Ezekkel a szavakkal rájuk lehelt, s így 
folytatta: „Vegyétek a Szentlelket. Akinek meg-
bocsátjátok bűneit, az bocsánatot nyer, s akinek 
megtartjátok, az bűnben marad” ( Jn 20,21–23). 
Miután Jézus legyőzte a halált és a bűnt, örömmel 
osztja meg győzelmét apostolaival, hogy hirdes-
sék s váltsák valóra. Szabadítsák fel a bűn rabsá-
gában szenvedő embertársaikat az Ő hatalmával, 
a Szentlélek erejével; mindazokat, akik őszinte 
bűnbánattal szabadulni akarnak rabságukból. 

Ennek jele a megvallás és a bocsánatkérés. A vá-
lasz pedig a feloldozás. „Ingyen kaptátok, ingyen 
is adjátok!” Van-e joga az erre felszentelt és meg-
hatalmazott papnak ezt az ajándékot megtagad-
ni attól, aki őszintén kéri? 

A papok is bűnösök. – Igen, épp ezért tud-
ják, mennyire szükséges az isteni irgalom ah-
hoz, hogy éljünk, hogy újra kezdjünk, hogy  
a megváltott életet Isten ajándékaként tápláljuk 
és gondozzuk magunkban. A világnak nem azt 
kell elhinnie, hogy nincs bűn, hanem azt, hogy 
a bűntől Isten irgalmas szeretete által meg lehet 
szabadulni. Isten gyógyít a papok által gyakorolt 
irgalmas szeretet révén. De csak az tud irgalmas 
lenni, aki maga is elfogadja az irgalmat, megta-
pasztalja annak gyógyító, újjáteremtő erejét. Ép-
pen ezért az a jó gyóntató, aki maga is igyekszik 

GYÓNÁS – MA IS AKTUÁLIS?
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jól gyónni. Szent Pál apostol szavai szerint ah-
hoz az Istenhez fordulunk, aki „minden embert 
az engedetlenségben fogott össze, hogy minden-
kin könyörüljön” (Róm 11,32).

„Úgy szerette Isten a világot, hogy egyszü-
lött Fiát adta oda, hogy aki hisz benne, az el ne  
vesszen, hanem örökké éljen” ( Jn 3,16). A gyónás 
gyógyító kegyelme abban áll, hogy megismerjük 
a szeretetet, hiszünk benne, s viszonozni akar-
juk. Megismerve Isten szeretetét, amely Fia által 
nyilvánult meg, rádöbbenünk mindarra, amit e 
szeretet ellen vétettünk. Kivettük életünket Is-
ten kezéből, mint a tékozló fiú, s elpocsékoltuk, 
szétszórtuk kincseinket. De nyomorúságunk-
ban, szegénységünkben eszünkbe jut az atyai 
ház, ahol jobb dolgunk volt. Visszatérünk hát, 
megvalljuk, hogy vétettünk az ég ellen, az Atya 
ellen, s visszafogadást kérünk. Az Atya pedig vár 
bennünket, hogy magához öleljen!

A gyóntató papok ennek az irgalmas, gyógyí-
tó szeretetnek a szolgálatát végzik. Egyrészt tehát 
a kegyelem műve, mert Isten végzi a gyógyítást. 
Ugyanakkor emberi mű is, mert az ember közve-
títi a kegyelmet. A papok közül sokan megriad-
nak tőle, mit is kezdjenek egy-egy váratlan hely-
zettel? Vajon tudnak-e megfelelő választ adni, 

felismerik-e a lényeget, közvetítik-e azt, amit Is-
ten rájuk bízott? A mai kor sokféle kuszaságában 
és kérdésében tudnak-e igazán segíteni? Izgalmas 
kérdés! A gyóntató papokat az egyház hivatalos 
tanítása folyamatosan segíti a különböző gyónta-
tási útmutatókkal. Ehhez szolgálnak a különböző 
továbbképzések, teológiai napok, ahol a gyakorla-
ti eseteket is értelmezik. Mivel itt, Szentkúton a 
kegyhely életéhez szervesen hozzátartozik a gyón-
tatás, különösen fontosnak tartjuk, hogy magun-
kat és paptestvéreinket segítsük továbbképzések-
kel ebben a szolgálatban. Ilyen, évenként kétszer 
megrendezett továbbképzéseken a mélyebb felké-
szültséggel, nagyobb tudással vagy tapasztalattal 
rendelkező paptestvérek, püspök atyák tanítanak 
bennünket. 

De ismerjük a mondást: igazán jól csak a szí-
vével lát az ember! A gyóntatónak legfőképpen 
nyitott szívre, Istenre függesztett tekintetre van 
szüksége, hogy a Lélek eszköze legyen, s Isten 
gyógyító szeretetét közvetítse.

Imádkozzunk, hogy az Atya küldjön mun-
kásokat aratásába, irgalmas szívű papokat, akik 
szeretettel gondozzák a rájuk bízottakat!                                                                    

fr. Papp Tihamér ofm

Az irgalmasság apostoli menete ma is tart… 
Szívünkben visszük félelmeinket, kétsége-
inket, hitetlenségünket, úgy mint azok, akik 
Jeruzsálemből valók voltak. II. János Pál na-
gyon bölcsen megérezte korunk helyzetét, 
amikor azt mondta: „A mai világnak milyen 
nagy szüksége van az isteni irgalmasságra! 
Az emberiség szenvedéseinek mélységei-
ből – minden földrészen – látszik az irgal-
masság utáni kiálltás.” Ott, ahol a gyűlölet, 
a viszálykodás uralkodik, ahol a háború  
a sok ártatlant fájdalommal és halállal sújtja, 
az irgalmasság, mely csillapítja az emberek 
szívét és békét teremt. Ott, ahol az embe-
ri méltóság és az élet iránt nincs tisztelet, 
ott is szükség van az Isten irgalmasságá-
ra, amely fényében minden ember lelké-
nek értéke megjelenik… (Részlet Jan Zając  
krakkói segédpüspök kegyhelyünkön el-
mondott homíliájából)
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Az egyik legnehezebb feladat volt számomra  
a pappá szentelésem után, hogy gyóntassak. Az 
első élményem sem segítette ezt. A szegedi Ha-
vas Boldogasszony-búcsún történt, hogy „mély 
vízbe dobtak”. Tapasztalatlanként a gyóntató-
folyosó egyik homályos sarkában lévő gyónta-
tószékbe ültem be azzal, hogy oda úgy sem jön 
senki. Pedig saját „gyakorlatom” alapján (eszter-
gomi diákként a templom hátsó, sötét sarkában 
lévő kápolnai gyóntatóhoz szoktam sorba állni) 
tudhattam volna, hogy „népszerű” hely lesz.

Aztán az évek múltával egyre jobban megked-
veltette velem az Úr ezt a szolgálatot. Miután az 
ízületi betegségem is segített („meglassított az 
Úr, és megszerette velem az ülő munkát”), egyre 
többször és egyre többeknek „ültem rendelkezé-
sére”. Először nehéz volt elfogadni, hogy a gyó-
nóknak „nem mindegy, hogy ki a jó Isten magyar 
hangja”. Féltem (és talán még egy picit félek is), 
hogy személyem jobban előtérbe kerül, mint kel-
lene. De azt nekem is el kellett fogadnom, hogy 
Isten minket, papokat tud használni arra, hogy 
kegyelme túláradjon.

Szentkúton az a nagyon jó, hogy a gyónta-
tószékek nyitottak: nemcsak a gyóntató látja  
a sorban várakozókat, hanem azok is látják a pa-
pot. Láthatják, hogy „ott van”, hogy esetleg már 
nehezebben bírja az ülést (három óra ülés után 
kényelmetlen tud lenni a gyóntatószék), hogy 
gesztikulál, hogy ébren van. Természetesen ar-

ról is születhet a várakozó testvérekben benyo-
más, hogy „ügyes-e” a gyóntató (elég ütemesen 
végzi-e). Azért itt meg kell jegyezni: mindegy, 
hogy mennyien várakoznak, ha szükséges, rá kell 
szánni a bűnbánatot tartóra az időt, hogy tisz-
tultan távozhasson.

1995 óta járok rendszeresen Szentkútra 
gyóntatni. Az első időben néha volt, hogy a fá-
radtságom miatt „nyűgösebb” voltam. Mostanra 
kialakult bennem, hogy nem én vagyok a fontos 
a szentségben, hanem a szentség forrása (maga 
az Isten) és a megtérő. Mivel azonban a kegye-
lemnek „csatornája” vagyok, számomra is isten 
élmény a szentség kiszolgáltatása. A következő 
példa nem Szentkúton történt velem. A hivata-
los, kijelölt időmben ültem a gyóntatószékben, 
amikor benyitott a gyónó. Elmondott egy egy-
szerű, akár átlagosnak is mondható bűnlistát. 
Szinte mielőtt elkezdte volna, de még tényleg 
nagyon az elején, megfogalmazódott bennem 
egy kérdés. Megkérdeztem. Válaszul a gyónó 
– szinte szóról szóra – megismételte az előző-
eket. Nem tettem mást, újra feltettem az előző 
kérdést. A reakció erre az volt: „Honnan tudja az 
atya, hogy ez a kérdés több hete foglalkoztat?” 
„Én nem tudom. De van valaki, aki itt jelen van, 
és ő tudja.” A gyónó meggyőződött arról, hogy 
Isten, akivel szinte összeveszett már, választ 
adott számára. Nekem is komoly istenélményt 
jelentett ez az eset.

GYÓNTATÓ A GYÓNÁSRÓL
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Talán pontosan ezért szeretek nagyon gyón-
tatni: újra meg újra megtapasztalhatom Isten 
jelenlétét a szentségben. Ez pedig megerősít 
engem is hivatásomban, hitemben. És ahogyan 
biztathatom a gyónót, hogy ne azt határozza el, 
hogy ezután mit nem tesz meg az Istenért (el-
sősorban a bűn kerülésére szoktunk figyelni), 
hanem azt, hogy Isten végtelen szerelméért mi 
mindent tesz majd meg! Nem árt a pozitív gon-
dolkodás, sőt…

Remélem, hogy Isten még sokáig megtart, 
hogy a hívő testvérek rendelkezésére tudjak ülni. 
Szoktam mondogatni a rendi közösségben: ha 
már menni sem tudok, majd kigurítotok egy 
kerekes széken a gyóntatóba, aztán a nap végén 
meg vissza, mert azt is remélem, hogy a kezemet 
még sokáig fel tudom emelni, hogy a feloldozás 
szavai alatt a megtérő feje fölé terjesszem!

fr. Szabó József ofm

Négy–öt óra folyamatos gyóntatás után külön-
leges fáradtság vesz erőt az emberen – mond-
ja Orosz Lóránt ferences szerzetes, a Sapi-
entia Szerzetesi és Hittudományi Főiskola 
rektora, aki a nagybúcsúk idején általában egyike  
a Szentkútra érkező zarándokok rendelkezésére 
álló gyóntatóknak. Őt kérdeztük a zarándoklás 
mai formáiról, jelentőségéről és a gyónás, gyón-
tatás kulisszatitkairól.

– Manapság mintha divatba jött volna a za-
rándoklás. Miért?

– A zarándokhelyek és a zarándoklás rene-
szánszát éljük Európában. Elég csak az El Ca-
minóra gondolni, de említhetném a hosszú év-
tizedekre visszatekintő, nyaranként ismétlődő 
Varsó–Czestochowa és Esztergom–Szentkút 

gyalogos zarándoklatokat is. Azt hiszem, ez 
része Európa spirituális ébredésének. Csak ez 
olyan nagy szónak tűnik, és talán túlzás is. Azt 
biztosan ki lehet mondani, hogy egyre többen 
keresik létezésük mélyebb összefüggéseit. Az 
emberekben nagy a spirituális éhség. 

– S ennek a keresésnek, éhségnek lenne a kife-
jezésmódja a zarándoklás?

– Igen. A megújulás és a megtisztulás utáni 
vágy ösztönzi az embereket a zarándoklatra, 
amelynek fontos része az elindulás, az úton 
levés, a lelkiismeret-vizsgálat és a bűnbánat-
tartás. Az egész folyamat mögött az újrakez-
dési vágy húzódik meg, az a szándék, hogy az 
életünkben lapozzunk egyet, és kezdjünk új 
fejezetet.

A gyóntatók megvilágítván a gyónók lelki-
ismeretét, jól láthatóan állítsák a hívek elé 
azt a szoros köteléket, amely a szentségi 
gyónást ahhoz az új léthez kapcsolja, amely  
a határozott megtérésre irányul. Ezért tehát 
buzdítsák a hívőket, hogy rendszeresen és 
buzgó áhítattal járuljanak ehhez a szent-
séghez, hogy a benne adott kegyelem által 
gyámolítva képesek legyenek folyamatosan 
táplálni hívő odaadásukat a Krisztussal való 
egység megélésére, előrehaladva az evangé-
liumi tökéletesség útján. (A Klérus Kongre-
gáció levele a kegyhelyek vezetőihez, 2011. 
augusztus 15.) 

AZ ÚJRAKEZDÉS VÁGYA 
SARKALLJA A ZARÁNDOKOKAT
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– A kegyhelyeket felkeresők között nem csak 
gyakorló katolikusok vannak. 

– Találkoztam olyan élménybeszámolóval az 
El Caminóról, ahol profán indíttatásból vágott 
neki valaki az útnak, de vándorlása nagyon mély 
lelki élménnyel végződött. Tehát nem mindig 
könnyű megkülönböztetni azt, hogy a zarán-
dokhelyre igyekvők közül ki a zarándok, ki a val-
lásos turista és ki az, aki egyszerűen csak turista. 
Ez körülbelül olyan különbség, hogy böjtölök 
vagy fogyókúrázom. Mind a kettő fontos dolog, 
de más műfaj. Az a jó, ha az elején tisztázza az 
ember, hogy mit, miért és hogyan cselekszik.

– Kit nevezhetünk zarándoknak?
– Maga a zarándok szó az ószláv sztránnyik-

ból származik. Ez azt jelenti, hogy különös, fur-
csa, idegen. A zarándok tudatosan vállalja ezt az 
idegenséget. Kilép a megszokottból, vállalja az út 
kényelmetlenségét, azt, hogy kiszolgáltatott bizo-
nyos értelemben, hogy függ mások vagy az idő-
járás jóindulatától. Útra kel, vándorol azért, mert 
szeretne új lapot nyitni az életében. Ha a katoli-
kus ember vallásos indíttatásból vállalkozik a za-
rándoklatra, ő az átelmélkedett, átimádkozott út 
után a kegyhelyen természetesen elvégzi a szent-
gyónását is. A kegyhelyek egyik legfontosabb fel-
adata a gyónás lehetőségét biztosítani. 

– Az egyszerű turistából lehet vallásos turista, 
abból pedig zarándok. Vagyis ezek átjárható ka-
tegóriák. Nagyon sok múlik azon, hogy a kegy-
helyeken mivel találkoznak az emberek.

– A kegyhelyek vezetőinek 2010-ben volt egy 
találkozója Santiagóban, ahol Kámán Peregrin 
atya, a szentkúti kegyhely igazgatója is jelen volt. 
Tőle tudom, hogy a kegyhelyekre különböző in-
díttatásból érkezőket a legnagyobb körültekin-
téssel és figyelemmel kell fogadni.

– Mire gondol?
– A kegyhelyre fáradtan, de nagy várakozá-

sokkal érkező zarándokokat, látogatókat lehető-
leg személyesen kell köszöntenie és tájékoztat-
nia a kegyhelyet őrző szerzeteseknek, atyáknak. 

Meg kell teremteni a tisztálkodás, a pihenés, 
a kulturált étkezés feltételeit ugyanúgy, mint 
ahogy gondoskodni kell az igényes igehirdetés-
ről, a szép liturgiáról és a gyónási lehetőségről. 
Ez az, amit egy zarándokhelynek fel kell tudnia 
kínálni, mert ez a búcsújárás lényege. 

– Igaz, hogy egy zarándoklatnak vagy egy za-
rándokhelynek a sikerességét azon lehet lemérni, 
hogy ott hányan végzik el szentgyónásukat?

– Igaz. És örvendetes, hogy a zarándokok 
nagy része ezt igényli, és a nagyobb ünnepeken 
tömegesen végzik el szentgyónásukat. Ezért is 
szükséges, hogy kegyhelyeinken megfelelő szám-
ban legyenek gyóntatók. 

– A zarándoklás folyamata mennyiben segíti 
elő a jó gyónásokat?
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– Fontos, hogy hogyan 
készülünk fel a szentgyó-
násra. A gyalogos zarán-
doklatnál maga a fizikai 
megerőltetés is segít, amit 
az ember vállal. A kegy-
helyre fáradtan történő 
megérkezés tulajdonkép-
pen a hazatérés élményét, 
a cél elérését jelenti. S ez 
önmagában is fontos lelki 
élmény lehet. Ezt a felké-

szülést, ráhangolódást szolgálja az a CD, amit 
a mátraverebély–szentkúti testvérek nemrég  
a zarándokok számára kiadtak. Az ezen találha-
tó anyagok segítik a zarándokokat, hogy a kegy-
helyre érkezésükkor valóban nyitottak legyenek 
a természetfölötti kegyelem áldásaira. 

– A zarándoklat célja tehát, hogy a korábban 
említett újrakezdés megtörténjék életünkben? 

– Igen, és hogy az ember föltöltődjön, meg-
erősödjék hitében. Fontos, hogy a kegyhelyen le-
tegye azt, amit nem kell tovább cipelnie, és hogy 
újból az Istenbe tudja vetni bizalmát. Így új len-
dületet kap, hogy Istenhez kötve az életét, járja 
tovább a hétköznapok útjait.

– A kegyhelyeken gyóntatóknak igen fárasztó 
lehet a munkája. Órákon át egy ültő helyükben 
vadidegen emberek vallomásait hallgatják egy-
más után, s mindegyiknek a saját életére szabott 
elégtételt és tanácsot adnak. 

– Akkor lesz valakiből jó gyóntató, ha ő maga 
is Istenbe kapaszkodva éli az életét. Csak így tud-
ja hitelesen közvetíteni Isten irgalmát a gyónó 
felé. Ez egy igen speciális szakma. Napról nap-
ra muszáj az embernek tanulnia, s ez a tanulás 
másképp nem lehetséges, mint a gyóntató saját 
Isten-kapcsolatának a karbantartásával. 

– Mit csinál a gyóntató azokkal a terhekkel, 
élményekkel, sokszor tragikus történetek-
kel, amelyeket hall a gyóntatás közben? 

– Saját magamról tudom, hogy a gyón-
tatás nagyon speciális tevékenység. Kü-
lönlegesen tud az ember benne elfáradni. 
Nem úgy, mint a szellemi munkában, és 
nem is úgy, mint a fizikai munkában. Én 
egy ültő helyemben maximum négy–öt 
órát tudok teljesíteni, utána olyan sajátos 

fáradtság jön rám, amit más esetben nem érzek. 
Nem rossz, ahogy más fáradtság sem rossz, de 
azt állíthatom, hogy a gyóntatás máshoz nem 
hasonlíthatóan veszi igénybe az embert. Ahogy 
az egész gyónás–gyóntatás csak az Isten irgal-
mának összefüggésében értelmezhető, egy-egy 
megrendítő eseménynek a hallása, illetve együtt 
való fölidézése, valamint ezeknek a terheknek  
a földolgozása, letétele is ugyanebben az össze-
függésben nyeri el az értelmét, illetve jelent ke-
gyelmi eseményt. 

Szerdahelyi Csongor

Függetlenül attól, mi indít egy em-
bert a zarándoklatra vagy egy kegy-
hely felkeresésére, nem hallgathatjuk 
el, hogy tettének alapvetően spiritu-
ális jelentése van. II. János Pál arra 
buzdított bennünket, őrizzük meg  
a zarándoklatnak ezt a mély értel-
mét, amikor a szenegáli hívekhez in-
tézett beszédében így fogalmazott: 
„korunkban, amelyet fejlett turizmus 
jellemez, a katolikusoknak segíteniük 
kell egymást, hogy megtartsák, vagy 
újra megtalálják a zarándoklatok ér-
telmét. /.../ A kulturális turizmusnak 
is megvan a maga értelme és helye. 
A zarándoklat azonban más dolog.” 
Azzal járulhatunk hozzá a zarándok-
lat keresztény jellegéhez, ha, XVI. Be-
nedek pápa felhívásához híven, azért 
dolgozunk, hogy a zarándoklat és  
a kegyhely valóban az Ige, a szentmi-
se, a keresztényi szeretet, az egyházi 
egység, a szentáldozás és a misszió 
színhelye legyen. (Részlet Antonio 
Maria Vegliò érsek budpesti előadá-
sából)
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A Sapeintia Szerezetesi Hit-
tudományi Főiskolán június 
3-án a mátraverebély-szent-
kúti és máriapócsi nemzeti 
kegyhelyek valamint a Váci 
Egyházmegye szervezésében 
tudományos tanácskozás folyt 
a zarándoklatok és zarándok-
helyek szerepéről. Az itt kö-
zölt részlet Dr. Várnai Jakab 
ofm A zarándok-lét eszménye 
Szent Ferencnél c. előadásából 
való.

A Ferenc által kerülendőként és követendő-
ként leírt két viselkedésforma között a különb-
séget ma gyakran használatos kifejezéssel a 
„frusztráció” adja. Ha a zarándoklatot („világban 
járást”) egy hatékonyan elintézendő, eredményre 
törő, gyakorlati kivitelezésében kimerülő tevé-
kenységnek fognánk fel, akkor ennek alá lehet-
ne rendelni a belső hozzáállást, és indokolható 
lenne a „civódás, szóharc, ítélkezés”. A zarándok-
lat azonban nem ez: egy új létforma, amelyben 

el akar ugyan jutni az ember valahová, de mé-
ginkább igaz, hogy lélekben már ott van. Nem 
frusztrálható. Mivel döntően belső folyamat, 
ezért nem közömbös a belső hozzáállás, az em-
beri viselkedés. A zarándok béketűrésének végső 
alapja az, hogy „már magában hordozza a célt”. 

Ez a gondolat átvezet minket a zarándoklét egy 
másik alaptörvényéhez. J. B. Freyer szerint a feren-
ces teológia az embert elsősorban homo viatornak, 

útonlévőnek, zarándoknak te-
kinti. Bonaventura úgy beszél az 
emberről, mint aki a status viae 
állapotában van: lényegileg meg-
határozza őt, hogy a transzcen-
dentális jövő felé irányul. Ezért 
van szüksége az embernek egy 
útitervre, itinerariumra, amely 
elvezeti céljához. Krisztus jelenti 
az út lehetőségét, ő adja az erőt 
a haladáshoz, és a vele való talál-
kozás távlata vezeti az embert.  A 
zarándoklat itt Krisztus-követés. 

„A homo viatort a szeretet vezeti az úton egyre 
mélyebbre az istenismeret bölcsességébe.” A za-
rándok figyelmes és engedelmes szívvel keresi az 
Isten jeleit, amelyek útján vezetik. Szent Ferenc 
ennek a példája számunkra. 

A 13. század során a ferences rend létszáma 
jelentősen megnövekszik, eléri a harmincezret, 
34 provinciára van felosztva. A korszakra jel-
lemző mobilitás a rend életének is vonása lesz: 
tanulás külföldön, missziók, aránylag gyakori 
áthelyezések, megbízatások pápai legátusként, 
káptalanok stb. ügyében a testvérek sokat van-
nak úton. A zarándoklás ott van ugyan Ferenc és 
közössége környezetében, és példákat is találunk 
zarándoklatot végző testvérekre, évszázadokon 
át része lesz a rend életének a világ minden te-
rületén. Azt mégsem mondhatjuk, hogy a rend 
„profilja” a zarándoklat végzése lenne. A zarán-
doklat eszménye tovább él lelki síkon, amit hor-
doz a lelkipásztori gyakorlat, érvényessége így 
marad fenn napjainkig. 

ZARÁNDOKKONFERENCIA
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Kegyhelyünket a Kisboldogasszny-búcsú 
kapcsán közel tízezer zarándok kereste fel, 
köztük Alberto Bottari de Castello érsek, ha-
zánk új apostoli nunciusa, aki augusztus-
ban érkezett Magyarországra. A vatikáni 
diplomatát tájékoztattuk Szentkút törté-
netéről, a kegyhelyen folyó lelkipásztori 
munkáról, az infrastruktúra korszerűsíté-
sével kapcsolatos tervekről. A nunciusnak 
beszámolhattunk a megye, illetve a régió 
civil hatóságaival való, hamarosan a helyi 
lakosság, valamint a zarándokok számára 
is konkrét eredményeket felmutató mun-
kakapcsolatunkról.

LITURGIKUS REND
A szentmisék vasárnap: 9 és 11 órakor kez-
dődnek. 10.30-tól búcsúsénekekkel készü-
lünk a liturgiára.
Hétköznapokon – hétfő kivételével: 7-kor 
reggeli dicséret, 7.30-kor szentmise
Fő- és nagybúcsúk idején:
Szombat 
17.00: gyóntatás, búcsús csoportok 
	 fogadása
18.00: szentmise, körmenet
22.00–23.00: szentóra
23.00: szabadtéri keresztút, 
	 gyertyás körmenet
24.00: szentmise halottainkért
Vasárnap
7-től gyóntatás, búcsús csoportok fogadása
9.00: szentmise
11.00: nagymise, körmenet
14.00: litánia

ZARÁNDOKCSOPORTOK FOGADÁSA
2011–2012-ben is szeretettel várjuk a za-
rándok csoportokat nemzeti kegyhelyün-
kön. A bazilika október 15-ig mindennap 
7 és 20 óra között, október közepétől áp-
rilisig 7-től 18 óráig van nyitva. Zarándok 
csoportokat mindennap szívesen látunk. 
Szentmise, gyónási vagy étkezési lehetőség 
megfelelő biztosítása érdekében azonban 
kérjük a csoportok előzetes bejelentkezését  
a 06-32/471-559-es telefonszámon vagy  
a szentkut@ofm.hu e-mail címen.

SZÁLLÁSLEHETŐSÉG A ZARÁNDOKHÁZBAN
A szentkúti zarándokházban a búcsúsokat az 
ünnepek előestéjén, csoportokat pedig má-
jus 15-től október 15-ig szerény körülmények 
között tudunk befogadni. Szállásfoglalás a 06-
32/471-559-es telefonszámon (Bertalan test-
vérnél) vagy a szentkut@ofm.hu e-mail címen.
A BÚCSÚJÁRÓHELY HONLAPJA
A Szentkút újság, a kegyhelyre vonatkozó 
valamennyi információ és a bejelentkezési 
lapok is megtalálhatók a www.szentkut.hu 
weboldalon.

ADOMÁNYOK
A szentkúti kegyhely fejlesztésében nagy 
segítséget jelent a testvérek anyagi támo-
gatása, amit most is kérünk. Az adományok 
a mellékelt csekken vagy az Erste Banknál 
vezetett 11600006-00000000-30458365-ös 
számlaszámra küldhetők. Hálásan köszönünk 
minden eddigi segítséget, és köszönettel fo-
gadunk minden további támogatást.

SZENTKÚT MEGKÖZELÍTHETŐ
Az M3-as autópályáról a 21-es úton Salgótar-
ján irányába. Mátraverebély községet elhagy-
va már a Szentkút tábla jelzi az útvonalat.
MISESZÁNDÉK
Kegyhelyünk és rendtartományunk tagjai 
szívesen vállalnak szentmiséket a testvé-
rek szándékára. Miseszándék előjegyzés 
postai úton, a rendház címén lehetséges.  
Az erre felajánlott adományokat pedig 
a rendház számlaszámára (Erste Bank 
11600006-00000000-30458365) kérjük el-
juttatni „miseszándék“ megjelöléssel.

H
ÍR

EK



Szentkút 
   A nemzeti kegyhely lapja

Szentkút 
  A nemzeti kegyhely lapja

Szentkút 
   A nemzeti kegyhely lapja

15

A KEGYOLTÁR RESTAURÁLÁSA
Befejeződött a kegyoltár szobrainak resta-
urálása, amit az adakozó hívek jóvoltából 
tudtunk megvalósítani. Jelenleg az oltár-
építmény kutató-restaurálása folyik, ami azt 
jelenti, hogy a művészek azokat az eredeti 
színeket és szerkezetformákat keresik, ame-
lyek az oltárépítményt annak lefestése és át-
alakítása előtt jellemezték. Az oltárfelújítás 
befejezése még kb. másfél évet vesz igény-
be. A már elkészült szobrokat a közeljövő-
ben – terveink szerint – egy salgótarjáni és 
egy budapesti kiállítás keretében mutatjuk 
be a zarándokoknak és az érdeklődőknek. 

Belső fórum és gyóntatási gyakorlat cím-
mel december 13-án 10.30 és 15 óra között 
gyóntatási továbbképzést tartunk a papság 
számára kegyhelyünkön.
Az előadó fr. Orosz Lóránt ofm, egyházjo-
gász, a Sapientia Szerezetesi Hittudományi 
Főiskola rektora, kegyhelyünk gyóntatója.
Részletek és jelentkezési lehetőség de-
cember 10-ig a rendház telefonszámán:  
06-32/471-559 vagy a szentkut@ference-
sek.hu elérhetőségen.
Minden paptestvért szeretettel várunk.

Az ádventi vasárnapokon 8.30 és 12.00 kö-
zött folyamatos gyóntatást biztosítunk. Hét-
köznapokon is szeretettel várjuk a gyónó-
kat, az útra indulás előtt azonban érdemes 
telefonon időpontot egyeztetni a kegyhe-
lyünkön működő atyákkal. 
Decmeber 24-én, az éjféli mise kezdetén 
felhangzik a Martyrologium, Urunk szüle-
tésének ünnepélyes meghirdetése. Kará-
csonykor és másnapján, valamint újévkor 
vasárnapi miserendet tartunk. 
Az év végi hálaadás december 31-én  
17 órakor kezdődik. 

2012-ben is várjuk a lelkigyakorlatozókat  
a húsvéti szent három nap (április 5–8) ün-
neplésére. A lelkigyakorlat vázát a liturgiák 
adják, amelyhez elmélkedések és más közös 
programok kapcsolódnak. 

Előzetes búcsúrend 2012.
(Búcsús programunk végleges rendjét  

a Szentkút újság tavaszi számában közöljük.)

február 2. Gyertyaszentelő, 
	 szerzetesek zarándoklata
február 11. Lourdes-i búcsú
március 31. Gyümölcsoltó Boldogasszony
április 1. virágvasárnapi ünnepélyes körmenet 
	 és szentmise
április 5–8. szent három nap 
	 (bentlakásos lelkigyakorlat)
május 26. a bazilika felszentelésének ünnepe 
május 26–28. pünkösdi búcsú
június 29–július 1. együtt járók, jegyesek 
	 lelkigyakorlata a MÉCS szervezésében
július 1. együtt járók, jegyesek megáldása, 
	 fiatal családok, gyermekre és 
	 gyermeket várók zarándoklata
július 14–15. Kármel-hegyi Boldogasszony 
július 28–29. Szent Anna-búcsú, 
	 nagymamák megáldása
augusztus 2. Porciunkula, szociális otthonok 
	 lakóinak zarándoklata
augusztus 11–12., 15. Nagyboldogasszony, 
	 főbúcsú
augusztus 15–20. ifjúsági zarándoklat, Esztergom
augusztus 20. Szent István király
szeptember 8–9. Kisboldogasszony
október 3. Assisi Szent Ferenc
október 6–7. Magyarok Nagyasszonya-búcsú
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Boldogságos Szűz Mária, Jézusnak Szent Anyja! Mint oly sok zarándok évszázadokon át, mi is lebo-
rulunk előtted, ó Anyánk, és rád tekintünk, Mária, Magyarok Nagyasszonya, aki egykor elfogadtad 
Szent István koronáját, és aki néped körében ma is a tiszta szeretet példája vagy! Hozzád könyörgünk 
Krisztusnak Szent Anyja! Segítő jobboddal támogasd korunk emberét, hogy képes legyen megtisz-
tulni a történelem útjának porától: a gőgtől, a kicsinyességtől és a gyűlölettől, amely minden szemben-
állás forrása. Anyai figyelmességeddel kormányozd szívünket, elménket és akaratunkat, hogy őszin-
tén belássuk, mikor és hol vétettünk embertársunk ellen; és bátoríts bennünket, hogy kimondhassuk  
a bocsánatkérés és a megbocsátás szavát! Esd ki a Lélek megújító erejét nemzetünknek, őrködj család-
jaink békéje, ifjúságunk jövője, papjaink, szerzeteseink hűsége felett!

Fájdalmas Anyánk! Szerető gondoskodásoddal gyógyítsd be sebeinket! Ölelj szívedre minden 
gyenge, kisemmizett, megalázott és jogtalanságot szenvedő embert! Az Egyház tagjaiban pedig őrizd 
meg azt a nyitottságot, amely képes megrendülni mások szenvedése láttán, és tud úgy szeretni, miként 
azt Fiad tette.

Mátraverebély–Szentkúti Szűzanya, zarándok néped oltalmazója! Fakassz életünkben ma is új for-
rást, amelynek éltető kegyelme enyhíti a szegények nyomorát, valamint új és megtisztult utakat nyit  
a szomszédos népek és az egymás iránti szolidaritásban.

Szűz Mária, Magyarok Nagyasszonya fogadd el imánkat, felajánlásunkat, és mutasd meg nekünk 
Krisztust, reményünk egyetlen alapját, aki utunk, életünk és igazságunk. Ámen.

(a Váci Egyházmegyei Hatóság engedélyével)

KÖNYÖRGŐ IMA 
A FERENCES VÉRTANÚK BOLDOGGÁ AVATÁSÁÉRT

Erős és Igaz Istenünk!
Te Bernát szolgád és társai életében csodálatosan kibontakoztattad a kereszt misztériumát, amikor 
áldozatvállalásuk által a diktatúrák sötétségében is felragyogtattad a hit világosságát.
Kérünk, dicsőítsd meg szolgáidat szent egyházadban, hogy hitvalló életük és vértanúságuk példája 
ma is bátorító erőforrásunk legyen a szegény és alázatos Krisztus követésében. Aki él és uralkodik, 
mindörökkön örökké. Ámen.

(Erdő Péter bíboros–prímás 2530-1/2010.  sz. engedélyével)

SZENTKÚTI 
FELAJÁNLÓ IMÁDSÁG


